

和钞票来一次“亲密接触”

本报小记者走进中信银行金融课堂

□ 专刊记者 王伟凯



11月11日上午,本报小记者团30多名小记者走进中信银行烟台分行,上了一堂别开生面的金融知识课。通过中信银行金融专家的讲解及各种丰富有趣的游戏,小记者们学会了如何识别真假人民币,如何快速数钞票,以及如何养成良好的理财习惯。



银行领导与参加活动的部分小记者合影。

识别假钞方法真多

11月11日上午9:00,在中信银行烟台分行的会议室,小记者们正在认真地听着中信银行的工作人员“苹果阿姨”讲解此次课堂的内容。中信银行资深会计拿着100元的人民币询问小记者们:“在没有专业验钞设备的

情况下,用什么方法能够快速识别真假钞票?”“真人民币上有100和毛主席的水印图案!”“在人民币上还有盲文面额标记和凹凸的手感线。”小记者们踊跃发言,将自己生活中总结出的经验分享给了其他小记者。小记者

们回答完后,中信银行的会计通过PPT图片向小记者们讲解了识别真假人民币的方法。通过用眼看、用手摸、用耳听,将人民币的防伪标记向小记者做了详细的介绍,并手把手教会孩子们识别真假人民币。



手把手教小记者识别真假人民币。

破损的钞票也能换钱

“你们现在都学会了如何分辨真假人民币,如果你们发现假币会怎么处理?”讲解结束,“苹果阿姨”向小记者们问道。“我会交给警察叔叔。”小记者于悦蹦蹦跳跳地回答道。“我会交到银行,不能让假币流通。”小记者吴瑞山说道。“同学们回答得不错,我们要抵制假币,并且要爱护人民币,不能故意撕毁、焚烧人民币,也

不能在人民币上乱写乱画。”“苹果阿姨”语重心长地说道。“如果你们手中的人民币破损了怎么办?有哪位小记者知道吗?”“苹果阿姨”继续问道。“当然是扔了,还能怎么办。”小记者石钰宁迫不及待地回答道。小记者孙小力听后惋惜地说:“哎呀,那你亏大了,破损的人民币可以到银行换新的,难道你

不知道吗?”“这位小记者说得很对,完好程度在75%以上的人民币可以到银行换成等额的完好人民币,而完好程度在50%-75%之间的人民币可以到银行换取一定额度的人民币。所以,如果碰到残损的人民币,最好不要丢掉,到银行换了能减少你的损失。”“苹果阿姨”听到小记者们的讨论后详细地解说道。



小记者们在专心练习数“钞票”。

终于学会“数钱数到手抽筋”

“阿姨,我看电视上好多银行的工作人员在数钱时速度特别快,这里边有什么诀窍没有,教教我们吧。”小记者张佳超向工作人员问道,看着小记者们期待的目光,“苹果阿姨”向小记者们说道:“其实快速数钱也没什么诀窍,只要拿钱的手势对,再加以勤奋的练

习,你们也可以加快数钱的速度。”随后,中信银行的工作人员给小记者们发了一些练功钞,并手把手地教小记者们拿钱的手势与数钱的技巧。很快,小记者们便学会了,开始兴奋地数起来。虽然只是练功钞,但是小记

者们还是数得乐此不疲。“数钱真过瘾啊,我终于知道数钱数到手抽筋是啥感觉了,哈哈。”小记者杨凯清兴奋地说道。“我回家要将这个方法教给爸爸妈妈和爷爷奶奶,让他们平时数钱省点事。”小记者王俊凯高兴地说。



工作人员讲解银行卡的用途。

理财知识大家听得津津有味

“这个卡真的有香味哎!”工作人员在给小记者们介绍中信银行现有的各种银行卡时,专为女士开设的“香卡”吸引了小记者和家长们兴趣,一些小记者的妈妈现场咨询起了女士香卡的用途和办理方法。在之后介绍的一种银行卡,上面布满“回”字,这是专为留学生准备的“回卡”,卡面

的“回”字寓意学子回家的意思,这张卡也给小记者们留下了深刻的印象。

中信银行又邀请了高级理财师给小记者及家长们进行了一场生动的儿童理财观念培养的讲座,小记者们听完后,受益匪浅,“我以后要好好管理自己的压岁钱和零花钱,要学会合理

规划自己的花费。”小记者李晓雨说道。为了让小记者们对理财有更深的了解,中信银行投资理财的业务经理又给小记者和家长们上了一堂金融知识课程,教会了小记者们如何运用金融知识和理财观念,从小向着百万富翁、千万富翁的目标迈进,小记者和家长们听得津津有味。

学完本领还拿到礼物

在此次金融知识课堂上,中信银行既在课堂中加入了丰富的互动问答,又增强了小记者们的动手实践能力,并穿插了各种好玩的游戏。在课堂上,小记者们表现得十分积极,很多小记者踊跃举手发言和回答问

题,中信银行烟台分行对每位举手发言和回答问题的小记者都发一块糖块作为表扬,在活动结束后,获得糖块最多的小记者,可以获得最终大奖——玩具熊。

在活动过程中,银行工作人员还给一些表现积极

的小记者发了一些小礼物,小记者们领到各种颜色的丝巾和计算器,别提多高兴了。“这次的金融知识课堂真精彩,我学到了好多好多,回去我要教给家人和身边的朋友。”小记者郝嘉懿在活动结束时兴奋地说道。



银行领导在为小记者颁奖。